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ВСТУП 

Рециркуляційна аквакультурна система (РАС) — це сучасна техно-

логія для вирощування осетрів, яка має багато переваг, зокрема: повні-

стю контрольоване людиною середовище (контроль температури, вод-

невого показника pH, концентрації розчиненого у воді кисню); мінімі-

зація контакту з інфекційними та інвазійними агентами; інтенсивне та 

цілорічне вирощування [1]. Незважаючи на низку переваг, наявні й пе-

вні недоліки. Так, окрім високих капітальних та операційних витрат, є 

вразливість до технічних збоїв та стрес у риб через акустичний шум, 

різкі зміни температури чи щільності посадки [14]. 

Руський осетер (Acipenser gueldanstaedtii Brandt & Ratzeburg, 1833) 

є цінним об’єктом аквакультури, вирощування якого має важливе про-

мислове та природоохоронне значення. Його культивування в умовах 

РАС дозволяє забезпечити стабільне виробництво високоякісної риб-

ної продукції, зменшуючи навантаження на природні популяції, які пе-

ребувають під загрозою зникнення. Крім того, розведення осетра 

сприяє підтриманню генетичного різноманіття виду, розвитку ефекти-

вних технологій відтворення та годівлі, а також підвищенню стійкості 

молоді до стресів, що є важливим аспектом сталого управління вод-

ними біоресурсами. В умовах інтенсивного рибництва актуальним є 

впровадження інноваційних біотехнологій, зокрема використання зба-

гачених живих кормів добавками природного походження, які сприя-

ють інтенсифікації росту, покращенню фізіолого-біохімічних показни-

ків та підвищенню виживаності молоді осетрів. 

Екстракт гриба шиїтаке містить комплекс біологічно активних ре-

човин — полісахариди, ліпіди, білки, амінокислоти та антиоксиданти, 

що можуть стимулювати імунну систему, підвищувати антиоксидант-

ний захист та сприяти нормалізації травлення молоді осетрових риб. 

Суспензія хлорели, завдяки високому вмісту білків, вітамінів, мікрое-

лементів та хлорофілу, постає ефективним функціональним кормовим 

компонентом, що підтримує ріст, покращує морфофізіологічні показ-

ники та підвищує стійкість риб до стресових факторів.  
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Враховуючи обмеженість таких досліджень в осетрівництві, вико-

ристання екстракту гриба шиїтаке та суспензії хлорели у технологіч-

них схемах підрощування молоді в умовах РАС має суттєвий потенціал 

для підвищення біотехнічної ефективності виробництва. 

Використання цих добавок природного походження у складі збага-

чених живих кормів дозволить оптимізувати метаболічні процеси, ак-

тивувати неспецифічні механізми імунного захисту та покращити мор-

фофункціональний стан травної системи у молоді осетрових. Це, у 

свою чергу, забезпечить зменшення рівня смертності, покращення ро-

стових процесів та підвищення життєстійкості личинок та мальків осе-

трових на критичних етапах ювенального розвитку.  
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